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1. Considere a função real de variável real 
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a) Prove que ݂ሺݔሻ ൌ െܿݔݏ݋ െ 1. 
b) Determine os valores de x para os quais ݂ሺݔሻ assume o seu valor máximo. 

c) Comente a afirmação:”݂ሺݔሻ anula‐se apenas uma vez no intervalo ቂ0; ଷ
ଶ
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d) Calcule o valor exacto de ݂ ቀହ
ଷ
ቁߨ െ 2݂ሺ7ߨሻ. 

e) Sabendo que ߙ ݃ݐ ൌ ଵ
ଷ
 e ߙ א ቂ0; గ

ଶ
ቂ, determine o valor de ݂ሺߙሻ. 

 
2. Consideremos os pontos A(2;3) e B(‐1;0) e o vector ݑሬԦ(3;‐2). 

a) Averigúe se A = ݑሬԦ + B. 
b) Determine o ângulo formado entre os vectores ݑሬԦ e ܤܣሬሬሬሬሬԦ. 
c) Determine a inclinação da recta AB e escreva uma equação vectorial. 
d) Seja ݒԦ(k;3‐k) um vector. Determine o valor de k de modo que ݒԦ ٣  .ሬԦݑ
e) Dada a recta ݏ: ݕ2 െ ݔ3 െ 1 ൌ 0, averigúe se s é paralela a AB. 
f) Escreva a equação reduzida da recta r que tem a direcção de ݑሬԦ e que contém o ponto 

A’, simétrico de A relativamente à origem das coordenadas. 
g) Determine a equação da circunferência de diâmetro AB. 

 

3. Seja ݑሬԦሺܿߙݏ݋; ሻ. Resolva a equação 2ߙ݊݁ݏ ൅ ݏ݋2ܿ√ ቀߙ െ గ
ସ
ቁ ൌ ԡݑሬԦԡ. 

 
4. Sabe‐se que ݒԦ ٣  :ሬԦԡ = 4. Simplifique as expressões seguintesݑሬԦ e que ԡݑ

 
a) 3ݑሬԦ · ሺെ5ݒԦሻ  b) 2ݑሬԦ · ሺݒԦ ൅  ሬԦሻݑ

 
5. Observe a figura. 

 
 
 
 
 
 

[ABCD] é um rectângulo e M é o ponto médio de [BC]. Sabe‐se que ܥܯതതതതത ൌ ଵ
ଷ
തതതതതܯܦ തതതത eܥܦ ൌ 10. 

Calcule: 

ሬሬሬሬሬሬԦܯܦ .5.1 ·  ሬሬሬሬሬԦܥܦ
ሬሬሬሬሬԦܦܣ .5.2 ·  ሬሬሬሬሬԦܥܤ

ሬሬሬሬሬԦܣܤ .5.3 ·  ሬሬሬሬሬԦܥܦ
ሬሬሬሬሬሬԦܯܦ .5.4 ·  ሬሬሬሬሬሬԦܤܯ

6. Escreva  uma  equação  vectorial  de  recta  cuja  inclinação  é  120°  e  contém  a  origem  das 
coordenadas. 
 

7. a)  Determine ݑሬԦ · ;ሬሬሬԦሺ1ݑ Ԧ sabendo queݒ 2; 3ሻ e ݒԦሺെ5; 0; 1ሻ.  
b) Calcule a ߙ݃ݐ, sendo ߙ o ângulo formado entre ݑሬԦ e ݒԦ. 


